



**Жизнь,
посвящённая
музыке и детям**
стр. 4



**Прямая линия
извилистой судьбы**
стр. 5



**Познают свой край
родной**
стр. 8



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 4 (12509) • 23 января 2025 г.

ПРИЗЫВ

Иван Водолазов:

**«Трудностей
не возникает:
учёба даётся
легко»**
стр. 7



■ строительство



Разнорабочий ООО «МостДорСтрой» Сергей Климов, водитель манипулятора Алексей Гребёнкин, разнорабочий Александр Климов, монтажник стальных и железобетонных конструкций Владимир Круговой, разнорабочий Дмитрий Гаплевский на строительном объекте

Всё идёт по плану

СПЕЦИАЛИСТЫ ООО «МОСТДОРСТРОЙ» ЗАВЕРШИЛИ ПЕРВЫЙ ЭТАП КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МОСТА НА АВТОДОРОГЕ БОРИСОВКА-ПРОЛЕТАРСКИЙ

Более полувека этот мост служил людям верой и правдой. За годы эксплуатации по нему перевезены тысячи людей и тонн грузов. А сколько пешеходов прошло по его тротуарам – не скажет никто. Необходимость ремонта стала очевидной, когда начались необратимые процессы, которые неизбежно привели бы сооружение в аварийное состояние.

Это связано с тем, что за последнее десятилетие значительно увеличился поток автотранспорта, в том числе выросло количество большегрузных автомобилей. По большому счёту мост мог послужить ещё какое-то время, так как его разработчики учитывали эти два обстоятельства ещё на стадии проектирования. Но, чтобы не доводить до крайности, ремонт начали с упреждением.

В настоящее время уже открыто движение по левой половине моста, которую специалисты начали ремонтировать в прошлом году. Первоначально был

снят слой асфальтобетонного покрытия и верхняя ригельная часть опор. Прежний слой бетона на опорах тоже убрали до арматурного каркаса. После увязки арматурной сетки выполнили бетонные работы. Часть из них провели уже с приходом первых заморозков. Но современные технологии позволяют проводить работу так, чтобы бетон качественно застыл даже при минусовых температурах. Специалисты – знатоки своего дела – использовали специальное покрытие, применяли прогрев. Сейчас на первой половине моста уже уложен нижний слой асфальта. Оборудован и пешеходный переход.

Специалисты выполняют ремонтные работы не только с учётом качества, но и с соблюдением культуры производства: весь строительный мусор – щебень, огромные глыбы бетона, куски арматуры и части ограждений – вывезен. Площадка под отремонтированной частью спланирована и приведена в надлежащее состояние в подтверждение, что здесь ра-

ботают не ради скорейшей сдачи объекта, а бережно относясь к экологической составляющей прибрежной зоны.

Ремонтируемая в настоящее время вторая половина моста тоже требует особого подхода. Она, как говорят работники «МостДорСтроя», хоть и не сложнее первой, но всё же потребует от них немало мастерства и кропотливого труда. Когда начался съём верхней части, стало понятно, что без мощных средств механизации не обойтись. Вновь на помощь пришёл экскаватор с гидромолотом. Его грохот слышен далеко в округе, а мелкие фракции окаменевшего за десятилетия бетона разлетаются на десятки метров. Но это не значит, что гидромолот крошит всё в пыль и щебень: огромные куски или целые части конструкций грузят краном и сразу вывозят за пределы объекта. Пока просто в отвал, после чего работники другой организации вывезут всё в специально отведённое место.

стр. 2

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ новости

**Вячеслав Гладков
рассказал о
господдержке 936
семей, утративших
жильё**

Правительство РФ приняло решение о выделении почти 5 млрд рублей на приобретение нового жилья пострадавшим жителям Белгородской области.

На эти средства окажут государственную поддержку 936 семьям, чьё жильё полностью разрушено из-за атак со стороны ВСУ, и тем, кто сейчас отселён из закрытых населённых пунктов.

– Очень благодарен Михаилу Владимировичу Мишустину, Дмитрию Юрьевичу Григоренко, Антону Германовичу Силуанову, Иреку Энваровичу Файзуллину и всему Правительству Российской Федерации за оперативность принятого решения. Наши жители очень ждут, – отметил в утреннем обращении Вячеслав Гладков.

Напомним, что на конец 2024 года было выплачено 15,1 млрд рублей на приобретение жилья или перечисление средств на спецсчета семьям, утратившим своё жильё в результате обстрелов ВСУ.

Призыв31

■ цифра номера

600 ТЫСЯЧ
бесплатных посылок получили и отправили белгородцы с 27 августа по декабрь 2024 года

■ прогноз погоды

Четверг, 23 января
☁ -2 °С ☁ -3 °С, Ю.-В. 5 м/с, 756 мм рт. ст.
Пятница, 24 января
☀ +0 °С ☁ -2 °С, Ю.-В. 3 м/с, 753 мм рт. ст.
Суббота, 25 января
☀ +1 °С ☁ 0 °С, С. 3 м/с, 756 мм рт. ст.
Воскресенье, 26 января
☀ +1 °С ☁ 0 °С, С. 2 м/с, 759 мм рт. ст.
Понедельник, 27 января
☀ +3 °С ☁ +1 °С, Ю.-З. 3 м/с, 759 мм рт. ст.
Вторник, 28 января
☀ +3 °С ☁ +2 °С, З. 3 м/с, 755 мм рт. ст.
Среда, 29 января
☀ +3 °С ☁ +1 °С, Ю. 3 м/с, 754 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31
vk.com/gazetapriziv31
<https://t.me/prizyv31>

■ В ЭТОТ ДЕНЬ

23 января в мире отмечается День почерка, который учреждён с целью напомнить всем нам об уникальности ручного письма, о необходимости практиковаться в нём, о неповторимости почерка каждого человека. Ведь растущая с каждым годом популярность компьютеров, электронной почты и общение в мессенджерах, наборов стикеров с напечатанными фразами-подсказками, а также других средств быстрого общения постепенно уводит современного человека от возможности выразить свои мысли, написав их собственноручно. Возможно, в недалёком будущем письмо или открытка, написанные «от руки», станут желанным приобретением.

История развития ручного письма исчисляется тысячелетиями, и, возможно, на протяжении такого же времени люди пытались определить характер того или иного человека по почерку. В 1875 году французский аббат Жан Ипполит Мишонер впервые употребил термин «графология», которым сегодня определяется область знания о почерке и методах его исследования в связи с психическим состоянием личности.

Современные учёные называют семь основных характеристик почерка, по которым можно создать портрет человека, — размер букв, их наклон и форма, направление почерка, интенсивность нажима, характер написания слов, общая оценка почерка. Графологи полагают, что между особенностями почерка и чертами характера обязательно должна существовать связь, потому что человеческий мозг подсознательно «водит» рукой пишущего. Работой мозга, кстати, они объясняют и то, что при взрослении и изменении характера почерк человека также меняется.

■ официально

Награды от президента

Владимир Путин объявил благодарность Президента Российской Федерации двум жителям Борисовского района. Об этом стало известно из документа на официальном интернет-портале правовой информации.

Глава администрации Грузсчанского сельского поселения Борисовского района Сергей Помогаев отмечен за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу. Псаломщик храма Воскресения Христова села Хотмыжск Борисовского района Светлана Руденко удостоена благодарности за активное участие в подготовке и проведении общественно значимых событий.

Кроме того, Президент РФ Владимир Путин подписал указ о награждении жителей Белгородской области медалями, Почётными грамотами и благодарностями. В числе тех, кто получил награды, уполномоченный по правам человека в Белгородской области Жанна Киреева и фельдшер Центральной станции скорой медицинской помощи Сергей Емельяненко.

СОБИНФОРМ

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ: 309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор..... 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь..... 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики..... 5-13-77
Отдел писем..... 5-03-13
Бухгалтер..... 5-14-34
Факс..... 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П8576. Заказ 2834.

Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рассылку 53 экз. Объем 3 п. л. Цена свободная.

Всё идёт по плану

☞ стр. 1

В эти дни в Борисовке задействовано 14 специалистов строительной организации и не менее четырёх единиц специальной техники.

– Нам вновь предстоит поработать с опорами до определённой высоты, – рассказал один из специалистов ООО «МостДорСтрой». – Мы оцениваем состояние и определяем, до какой высоты их разбивать. Потом будет работа с ригелями, омоноличивание стоек опор, монтаж пролётных балок, уложим на них выравнивающий слой и гидроизоляцию, установим перильные и барьерные ограждения. А после укладки асфальта откроем движение. То есть будем делать всё то же самое, что и на первой части моста. А также облагородим территорию, сделаем откосы, а затем переедем трудиться на другой объект.

И ещё. У моста со стороны посёлка будут установлены очистные сооружения для сбора талой и дождевой воды. Это позволит отводить от него часть воды. Что касается прилегающей территории, то есть вероятность, что она может стать частью зоны отдыха. Говорят, мечтать не вредно, однако задумка такая есть.

■ программы

Другой уровень

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ ВЫДЕЛЕНА ДЕНЬГИ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

В 2024 году в рамках федеральной программы «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация» поликлиника Борисовской центральной районной больницы получила современное медицинское оборудование для отделения медицинской реабилитации. Уже завершена его установка, и оно применяется в процессе восстановительного лечения пациентов.

Одной из важнейших особенностей полученной аппаратуры является способность имитировать действия в реальных условиях жизни. Это существенно ускоряет процесс возвращения утраченных навыков у взрослых пациентов и детей, проходящих восстановление после инсульта, травм опорно-двигательной системы, повреждений головного и спинного мозга.

Новое оборудование также включает специализированные тренажёры для обучения ходьбе, велоэргометры для физических нагрузок и активной реабилитации ног, а также аппараты для разработки суставов и конечностей после травм и неврологических расстройств.

– Теперь у нас появились современные тренажёры, предназначенные для комплексного воздействия на разные группы мышц и суставы. Это имеет особое значение для тех пациентов, которым необходимо восстановить функции организма после таких серьёзных состояний, как инсульт, травмы головы и мозга, болезнь



Машинист экскаватора Александр Корлыханов

Некоторые борисовцы интересуются прочностью моста после капитального ремонта. Разумеется, она будет достаточной. Ведь 50-тонный кран работал на отремонтированной половине без всяких опасений ремонтников! А после реконструкции, по утверждению специалистов, мост будет способен выдержать на

много больший тоннаж.

Мостостроители намерены завершить капитальный ремонт этого путепровода в июне этого года. Как и было запланировано.

Вадим ЦЫГАНКО

ФОТО АВТОРА

■ 80 лет Великой Победе

Никого нельзя забыть

По итогам заседания Российского организационного комитета «Победа» Владимир Путин поручил губернаторам, мэрам и представителям органов исполнительной и представительной власти встретиться со всеми ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла.

Вячеслав Gladkov на заседании правительства 20 января поручил составить график встреч и включить в список также детей войны.

– Если мы этого не сделаем, будет обидно. Это люди, которые прошли войну, пусть и не с оружием в руках. Прошли страшные испытания. Мы не имеем права никого забыть. Поэтому предлагаю встретиться и с детьми войны, – подчеркнул он.

Также президент поручил наделить всех участников Великой Отечественной войны званием почётного гражданина в своих населённых пунктах. Gladkov посетовал, что фронтовиков осталось не так много, но это поручение Путина выполнят в кратчайшие сроки.

Ещё одно требование главы государства – навести безукоризненный порядок на воинских мемориалах, памятниках, братских могилах и одиночных захоронениях времён ВОВ. К ним должен быть обеспечен доступ. Вячеслав Gladkov отметил, что порядок нужно навести независимо от того, в чьей собственности находится мемориал.

ПРЕСС-СЛУЖБА

АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

ПРИЗЫВ31

■ творческая командировка

Душой и сердцем с регионом

БЕЛГОРОДСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Журналистика – это образ жизни и бесконечное разнообразие задач. Это служба и творчество одновременно. Простым языком о самом важном мы рассказываем в своих материалах 24/7, будь то газета, телевидение или интернет-СМИ. Ни одно событие не обходится без журналистов. Вопреки оперативной обстановке, работники региональных средств массовой информации в 2024 году находили поводы и для позитивных тем. Они рассказывали, как стремительно развивается наш регион.

Ситуации, когда журналисты сами становятся героями новостей, бывают редко. Но в минувшую субботу блокноты, ручки, микрофоны остались дома: в этот день состоялось вручение премии губернатора Белгородской области по журналистике.

Место встречи сохранялось в тайне: до последнего мы не знали, куда нас везут. Отмечу сразу: организаторам удалось удивить – мы стали первыми посетителями новой школы «Поколение5.0» в селе Репном Белгородского района. Как отметил в своих социальных сетях руководитель региона Вячеслав Гладков, так её уже называть сложно, ведь это – Центр всестороннего и гармоничного развития ребёнка.

– Изначально мы поставили перед собой цель – сделать эту школу одной из передовых, современных и если не лучшей, то одной из лучших в России. Для этого был разработан особый архитектурно-градостроительный облик, отдельный дизайн-проект, который очень глубоко прорабатывает внутреннее пространство школы, – пояснила наш экскурсовод – заместитель главы администрации Белгородского рай-



Анатолий Кряженков с губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым

она – руководитель комитета социальной политики Мария Малышева.

Площадь строения – 23 тысячи квадратных метра. На территории есть зелёные летние классы, теплицы, метеостанция, площадка для воркаута, амфитеатр, сцена, парковка для велосипедов на 300 мест, стадион. Внутри школы – актовый зал, бассейн с подъёмником для людей с ограниченными возможностями здоровья, зал для танцев, арт-пространство, несколько спортивных залов, скалодром. Столовая рассчитана на 520 мест. В тёплые времена года ученики смогут принимать пищу на улице. Современная библиотека на двух

этажах с пространством на лестнице придётся по душе юным посетителям. Двери школы откроются для тысячи учеников 1 сентября 2025 года.

На торжественной церемонии вручения премии, которая прошла здесь же, губернатор Вячеслав Гладков поблагодарил журналистов за работу в сложных условиях:

– Спасибо большое за ваш труд. В нынешних условиях он крайне важен. Без правдивой быстрой информации, доведённой до населения, во-первых, люди могут просто погибнуть. Во-вторых, обмануть людей можно один раз. Второй раз никто не поверит. И будут искать ин-

формацию там, где правды никакой нет, и мы потеряем всё, что сегодня имеем. А главное, что мы имеем, – доверие людей. И вы понимаете, что люди нам доверяют. Доверяют благодаря тому, что видят открытость, честность, правдивость.

Во всех 17 номинациях были отмечены только самые лучшие и самые талантливые работы. Награду в номинации «За вклад в развитие СМИ Белгородской области» вручили сотруднику газеты «Заря» Алексеевского горокруга и Красненского района Анатолию Кряженкову. Печатным изданием года признали газету Яковлевского горокруга «Победа». Лучший очерк представила корреспондент телеканала «Белгород 24» Екатерина Скляренко. Её коллега Анастасия Ильина подготовила лучший телерепортаж. В номинации «Патриотическое воспитание» победу одержала Юлия Мигунова, представлявшая ГТРК «Белгород». Анну Рудченко из того же СМИ признали лучшим интервьюером, а Анну Морозову наградили за спецпроект. Их коллегам Алексею Зимину и Светлане Игунну вручили приз за лучший аналитический материал, а Александру Сердюку и Любови Киценко – за радиопрограмму. Репортёром года признали Наталью Вдовиченко из ТРК «Мир Белогорья». Её коллегу Алексея Ерофеева наградили в номинации «Телепрограмма года». Лучшую анимированную инфографику представил также сотрудник телерадиокомпании Виталий Литвинов. В номинации «Местные инициативы» наградили главреда чернянской газеты «Приосколье» Татьяну Санькову.

Виктория КИРИЧЕНКО

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Школа «Поколение5.0» в селе Репном Белгородского района



Внутренний двор образовательного учреждения

■ в тему

Прекрасен наш союз

АКУЛЫ ПЕРА В НЕПРИНУЖДЁННОЙ ОБСТАНОВКЕ ПООБЩАЛИСЬ С КОЛЛЕГАМИ

На минувшей неделе в Белгороде состоялось торжественное подведение итогов творческой деятельности журналистского сообщества, приуроченное ко Дню российской печати. Организатором мероприятия стала Ассоциация городских и районных газет Белгородской области «Журналист» при поддержке фонда «Поколение» депутата Государственной думы А.В. Скоча.

Помощник депутата, пресс-секретарь фонда «Поколение» Анна Чернякова от лица Андрея Владимировича тепло поприветствовала присутствующих, от-

метив исключительную важность их деятельности по формированию информационной повестки региона, а также поблагодарила за работу по освещению деятельности Фонда.

По традиции представители печатных и сетевых изданий региона в очередной раз собрались, чтобы в непринуждённой атмосфере пообщаться с коллегами, поделиться идеями и обсудить дальнейшие совместные творческие проекты. Интересную инициативу озвучил присутствующий на встрече митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн. Он предложил создать в печатных и сетевых изданиях региона регулярную рубрику православной

направленности, в которой представители духовенства будут поднимать актуальные вопросы, волнующие жителей. Идея главным редакторам понравилась, и уже скоро начнётся её реализация.

Поздравили работников СМИ начальник отдела общественных связей и информации УМВД России по Белгородской области Алексей Гончарук, председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов» Николай Шаталов и председатель профсоюза работников культуры Татьяна Шаталова.

Самые добрые, хорошие и правильные

дела на Белгородчине происходят при поддержке Благотворительного фонда «Поколение» А.В. Скоча. А сколько внимания получает от него наше журналистское сообщество! Пресс-туры, участие в Международном фестивале в Сочи, обновление материальной базы наших редакций – всё это благодаря Андрею Владимировичу и его убеждению, что наша профессия важна и нужна людям. И за это от всех нас ему огромное спасибо! Журналистское сообщество Белгородчины рядом и всегда готово откликнуться на любой инфоповод «Поколения»!

У журналистов выходных практически не бывает, и тем ценнее для нас подобные творческие встречи! Зарядив друг друга позитивными эмоциями, мы снова с головой окунулись в работу, ведь нам всегда есть что сказать своему читателю!

Собинформ

